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Najbolj donosna investicija, ki jo lahko 
družbi damo, je investicija v kulturo

Tega, da je KULTURA neodtujljiva pravica in dolžnost slehernega 
delovnega človeka in občana, se verjetno vsi zavedamo.

Približati kulturo delavcem in 
delavce kulturi ipa je ena najpo­
membnejših nalog 'tako zveze 
kulturnih organizacij kot vseh 
drugih. To pa terja dobro ORGA­
NIZIRANOST v slehernem samo­
upravnem delovnem okolju! Te 
2al v veliki večini skorajda ni! 
Temeljno odgovornost za organi- 
zirano kulturno življenje v TOZD 
naj bi nosile družbenopolitične 
organizacije: ZK, sindikati, mla­
dina; prav 'gotovo pa bi moral biti 
kekdo »službeno« zadolžen, da 
kulturo v delovnih sredinah orga­
nizacijsko vodi, seveda ob sode­
lovanju naštetih iDPO. Žal orga­
nizatorjev kulturnega življenja 
~~ kulturnih animatorjev, nima­
mo. Imamo pa možnosti za kul­
turno dejavnost! — toda skoraj 
Povsod prav zaradi neorganizira­
nosti neizkoriščene. (Lahko govo- 
nitno o zapostavljanju kulture, pa 
oeprav vemo, da je kultura po­
memben del družbene reproduk­
cije, samoupravljanja in produk­
tivnosti.

Kulturne dobrine so še vedno 
Prevečkrat odmaknjene od delav­
cev, pa čeprav delavci dajejo za­
nje velike vsote denarja ...

Težave so skoraj povsod enake; 
mnogo nerazumevanja in nepra­
vilnega odnosa se ikaže v načrto­
vanju, pri zagotavljanju finanč­
nih sredstev, pri izobraževanju 
kadrov itd. Odnos do kulture je 
nnostranski in tradicionalen.
. Napačno si predstavljamo, kaj 
Ie kultura: ta je tudi eden od 
načinov družbene proizvodnje. 
Zato je podružbljanje kulture tu­
ni počasno. Žal kultura marsikje 
Se vedno ni našla svojega mesta 
v samoupravnih aktih, kaj šele v 
nazvojnih načrtih — pa čeprav je 
kultura tudi sestavni del druž- 
°snega načrtovanja! Delavci še 
Premalo sodelujejo pri oblikova­
nju kulturnih interesov. Večkrat 
K zaviralen element kulturnega 
razmaha ozko gledanje poslovnih 
rezultatov, ne zavedajoč se, da 
slabemu gospodarskemu položaju 
Jahko botruje tudi nerazvita kul­
turna zavest, da se zaradi nje 
slabšajo tudi mesebojni odnosi... 
Kultura dela, potem knjigi in 
Različnim kulturnim manifestaci­
jam moramo nameniti vso pozor­

nost. Pri tem pa si brez kulturnih 
animatorjev ne moremo predstav­
ljati kulturnega življenja v TOZD.

Potrebe po doživljanju kultur­
nih vrednot nezadržno naraščajo. 
Kultura ni 'le dodatek k družbe­
nemu življenju, kultura je tvorna 
sestavina družbene reprodukcije.

Proglasiti moramo tudi sodelo­
vanje temeljnih organizacij s kra­
jevnimi skupnostmi in kulturnimi 
ustanovami izven delovne sredi­
ne. Nevzdržno je pojmovanje, da 
bo že sam gospodarski razvoj pri­
nesel s seboj tudi bogato in pestro 
kulturno življenje!!!! — takega 
avtomatizma ni. Samo neprestana 
akcija subjektivnih 'sil vnaša v 
razvoj etične, moralne in kultur­
ne vrednote!

Dokopati se moramo do spo­
znanj in do zavesti, da je potreb­
no kulturnemu delovanju posveti­
ti neprimerno večjo skrb in to v 
vseh sredinah in ga nikakor ne 
prepuščati zgolj ljubiteljstvu in 
naključno kulturo že osveščenim 
delovnim ljudem in občanom.

V delavskem središču Vevče je 
kuturno-iprosvetna tradicija ne­
dvomno bogata. Že pred vojno so 
delovala kulturnoprosvetna dru­
štva, posamezne gledališke sku­
pine, pevski zbori, knjižnice itd. 
V prvih povojnih letih je bilo 
kulturno življenje izredno mno­
žično, nato je sledilo večletno na­
zadovanje, ki je bilo v tesni zvezi 
z borbo za materialnimi dobrina­
mi, v zadnjih letih pa kulturna 
dejavnost spet oživlja — kljub 
velikim težavam. Zasluga iza to 
gre predvsem nekaterim posamez­
nikom, ki so in še žrtvujejo veli­
ko svojega prostega časa in dobre 
volje z entuziazmom za to, česar 
smo vsi potrebni in česar si vsi 
želimo. Nepopravljiva škoda za 
občane bi bila, če bi zaradi nera­
zumevanja nekaterih ta lepo za­
četa dejavnost šla v pozabo, kajti 
vedno teže je pričenjati nanovo. 
Da posvetimo temu resno pozor­
nost, naj ne bo le poziv, temveč 
dogovorjena akcija nas vseh! 
Bogdan Pogačnik ugotavlja v svo­
jem razmišljanju, da nekateri ob 
kulturnih pridobitvah še vedno 
ne občutijo tiste radosti, tistega 
ponosa in veličastja, 'ki bi ga sicer 
morali.

Slovenci smo majhen narod, a 
prav ta maloštevilni narod je v 
najtežjih dneh za svojo svobodo 
prav s pomočjo pesmi, glasbe in 
pisane besede prispeval velik de­
lež v 'boju vseh jugoslovanskih 
narodov za neodvisnost in lep 
današnji dan. Tudi zato tega, kar 
nam pomeni »naša kultura«, ne 
smemo prepustiti pozabljanju. 
Moramo jo ohranjati in izpopol­
njevati.

Naj omenim še posebej, saj 
morda kdo niti ne ve, do kakšne 
stopnje je v okviru komisije za 
kulturo pri konferenci OOZS v 
naši delovni organizaciji pripe­
ljano delo, skratka, kaj imamo.

— Ripimiški pihalna orkester si 
je ustvaril s trdim delom že lep 
renome.

— Pri dramski skupini, ki bi 
nujno rabila organizirano vodstvo, 
moramo posebej omeniti podmla­
dek sekcije, ki se je že kar iz­
kazal.

— Mešani pevski zbor je z iz­
redno požrtvovalnostjo že tudi po­
kazal začetne uspehe.

— Zelo aktivna je dejavnost za 
ohranjanje narodnega izročila, 
folklore, spomeniškega varstva.

—• Prav tako smo vsi občutili 
aktivnost skupine za posredovanje 
obiska raznih gledaliških pred­
stav, koncertov, revij in drugih 
manifestativnih nastopov.

— Formirana je literarna sku­
pina, ki še ni polno zaživela. Tudi 
likovni in zbirateljski skupini je 
nujno potrebno dahniti več živ­
ljenja, ju organizirano voditi. 
Ljubitelje teh zvrsti je potrebno 
popeljati prek začetniških ovir in 
težav; žal samo 'smisel in dobra 
volja za to nista dovolj močno 
sredstvo.

—- Delo skupine, ki daje svoj 
delež pri scenskem delu priredi­
tev, smo tudi že večkrat opazili. 
Ta skupina naj bi skrbela tudi za 
urejene delovne prostore in za 
urejeno zunanje delovno okolje. 
To je pomemben prispevek delu, 
katerega pa bi moral nekdo vo­
diti organizirano.

— Sindikalna knjižnica je tre­
nutno v preobnovi; iiz klasičnega 
načina izdajanja knjig bo prešla 
na prosti pristop 'h knjigam. Po­
sebej bo urejen tudi čitalniški 
del, kjer bodo interesentom na 
voljo tudi vse revije.

Tega, kar imamo, ni malo; tre­
ba je le začeto delo peljati dalje, 
še v večji akciji za podružblja- 
injem in nikakor ne dovoliti, da 
bi to življenje zamrlo. Tudi tega 
nikakor ne smemo dovoliti, da bi 
se tisti, Uri imajo za vse, kar ima­
mo, 'levje zasluge, zaradi preobre­
menitve »utrudili«.

Imamo lepo kulturno dvorano, 
ki bi morala prvenstveno služiti 
kulturnem poslanstvu in dri bi 
tudi potrebovala stalnega skrb­
nika. Vse, prav vse moramo skrb­
no načrtovati s skupnim priza­
devanjem za bogatejše kulturno 
življenje. Za vse to borno morali 
dajati »nekaj več« in to je bi­
stvena sestavina našega obstoja; 
brez kulture naš narod slovenski 
ne bi obstajal doslej in tudi ne 
poslej. Brez kulture In brez tega 
nekaj več se bomo slej ko prej 
žalostno izgubili v svetu potroš­
nikov. Z bivanjem v kulturi pa 
bomo, čeprav majhni, na svoji 
poti vzgled tudi velikim, saj bomo 
šli po poti, po kateri je življenje 
vredno 'človeka.

Nazdravimo tudi stabilizaciji
Prav gotovo smo imeli dovolj 

razlogov, da smo dvignili čaše za 
yse tisto, kar smo v preteklem 
•,919. letu naredili. Zaslužili smo, 
aa se veselimo, nekateri manj 
nekateri več, v glavnem pa smo 
j^pešno, se pravi brez izgube za­
ključili preteklo leto; seveda pa 

lem ne moremo biti zadovoljni, 
ahko bi bilo boljše, rezultati 

glede na to, da smo v letu 
9"9 živeli kar precej bolj lagodno

kot v letu 1978, pa verjetno tudi
kot bomo to Mo.

Verjetno se nam bo večkrat za- 
°lcalo po odsluženem letu, saj 
arP je kljub 'inflaciji rasla kupna 

. 0c in nikoli do sedaj nismo iz 
ozemstva toliko uvozili (ne samo 

Pralnega praška in kave!) in to­liko
zdaj.Pbtovali širom sveta, kot prav

Tudi denar smo si prištedili in 
devize, zato pa smo nesmiselno 
trošili papir in delovni čas na se­
stankih, simpozijih ipd. Štedimo, 
obenem pa doma in v tujini na 
veliko kupujemo na kredit. Tudi 
v privatnem življenju si hitimo 
vsi olajšati in olepšati življenje z 
vsemi mogočimi tehničnimi poma­
gali 'in 'tudi -to je treba prosla­
viti in zaliti, ko delamo črto čez 
staro leto. Seveda pa ne smemo 
v tem veselju pozabiti dvigniti ča­
še za vse tisto, kar nas čaka še v 
tem poslednjem letu srednjeroč­
nega plana. Živela stabilizacija! 
Do sedaj smo o njej veliko govo­
rili, se nanjo zaklinjali, sedaj pa 
jo bomo morali tudi spraviti v 
življenje. Zavihati bo treba roka­
ve in nadoknaditi tisto, česar ni­
smo naredili. Jez med doseženo 
akumulacijo in splošno potrošnjo

je treba zmanjševati, to je letoš­
nja parola. Ne da bi si kvarili še 
novoletno razpoloženje, moramo 
imeti v vidu, da nas čaka posebno 
delikatno in težko leto. Težko, ker 
je situacija v jugoslovanskem go­
spodarstvu pač takšna, kakršna 
je. Težko tudi zato, ker smo vsi do 
sedaj zlahka prenašali prekomer­
no trošenje nezasluženega in te 
norme se bodo spremenile, kajti v 
zadnjih štirih letih so plače en­
krat hitreje rasle kot produktiv­
nost.

Mi smo sicer bogati, vendar za 
takšno obnašanje ne -dovolj. Ker 
pa nam v našem dolgoletnem 
uspešnem razvoju težave niso pri­
zanašale, smo se nanje navadili in 
se z njimi prekalili; tako bomo 
prek njih postali še močnejši in 
sposobnejši.

Pospešene priprave na občne 
zbore osnovnih organizacij 

sindikata
Prav v času, ko smo zaključevali redakcijo te številke na­

šega glasila, so ibiile v vseh šestih osnovnih organizacijah sindi­
kata v naši delovni organizaciji priprave na občne zbore na 
višku. Izvršni odbori so na svojih zadnjih sejah sprejemali po­
slovnik o izvedbi občnih zborov, izdelali so poročila o opravlje­
nem delu v njihovem mandatnem obdobju, nakazali smernice za 
uspešno delo v novem obdobju ter skupaj z OOZK pripravili 
kandidatne liste izvršnih odborov za novo mandatno dobo, ki 
traja dve leti. Osnovne organizacije zveze sindikata bodo v no­
vem mandatnem obdobju imele stalne komisije:

— za razvoj in uresničevanje delegatskega sistema,
— za oblikovanje in delitev dohodka ter sredstev za osebne 

dohodke.
V stalne komisije pri konferenci OOZK pa vsaka osnovna 

organizacija delegira svoje delegate.
Seznam izvoljenih članov 'posameznih izvršnih odborov ter 

nadzornih odborov bomo objavili v prihodnji številki glasila.
Vida Bartol
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Zemeljski plin
v slovenski papirni industriji

Elaborat ing. Danila Skerbinka, 
ki ga je imel decembra na sim­
poziju društva inženirjev in teh­
nikov, bomo v našem internem 
glasilu objavljali v več ih zaklju­
čenih celotah, saj je izredno zani­
miv in daje primerjavo med na­
šo delovno organizacijo, Sladko­
gorsko tovarno in tovarno Ceršak.

Namen prispevka je, zbrati po­
datke in obdelati današnje stanje 
(konec avgusta 1979) ter razmere, 
ki so veljale pred vgraditvijo 
opreme za koriščenje zemeljske­
ga plina in po vgraditvi te opre­
me.

Podatki zajemajo naslednje ko- 
tlovske enote v OZD papirne in­
dustrije:

Kotel
zgrajen

Parametri 
t/h °C k°bar LZ°(urei Pripombe

Sladkogorska tovarna 1977 40 500 59 8160 —

Tovarna Ceršak 1962 10 415 42 rekonstru- 
Iran 1978

Papirnica Vevče 1975 50 500 59 8544 —

Delovne organizacije so pred 
instalacijo opreme za koriščenje 
zemeljskega plina z istimi napra­
vami obratovale na tekoče gori­
vo. Posegi v kotlovske enote so 
bili večjega ali manjšega obsega. 
Nobena od kotlovskih naprav ni 
bila že direktno od vsega začetka 
sopsobna trošiti zemeljski plin.

1. STANJE PRED DOGRADIT­
VIJO OPREME ZA KORIŠČE­

NJE ZEMELJSKEGA PLINA

1.1. Dnevna poraba mazuta,
Hu cena, kvaliteta

Povprečno so v obravnavanih 
DO trošili:

t/dan Kva- (Kcal) 
liteta Hu

Cena
din/kg °/o S Viskoznost 

pri 50° E

Sladkogorska
tovarna

60 SR 9600 2,55 1,5—3
do 2,70

8—16

Tovarna Ceršak 17 SR 9600 2,55 01,8 10
Papirnica Vevče 64 SR 9614 2,12 

do 3,45
2 11,5

1.2. Specifična poraba mazuta na kg pare in cena kg pare
Sladkogorska Ceršak Vevče

spec. poraba mazuta, kg pare 0,083 0,084 0,082
cena 1 kg pare (4 bar, 165° C) 
iz mazuta pri plinu 0,24—0,26 0,22 0,25

pri plinu znaša to razmerje 0,31

Poleg nabavne cene mazuta se 
pri ceni mazuta na gorilcu pojav­
ljajo še stroški za:

transport,
aditive,
ogrevalno paro,
elektrika za transportne črpal­

ke,
posluževalec mazut. gosp.
Ti stroški znašajo v Sloveniji 

od 0,039 do 0,33 din/kg.

1.3. Težave pri oskrbi s tekočim 
gorivom

Tako imenovana naftna kriza 1. 
1973, ki se je danes potrdila kot

čista kriza cene goriva, je povzro­
čila izredno nestabilen trg s te­
kočimi igorivi.

Količinska potrošnja naftnih 
derivatov je rasla skokovito. Od­
jem nafte iz dežel OPEČ je rastel 
za 7 °/o letno. Danes je realno ra­
čunati z večanjem porabe za naj­
več 2—3 %> letno.

Navedeno in še drugo je po­
vzročilo v DO papirne industrije 
neredno oskrbo, izpada dobave in 
grozilo z zastojem obratovanja 
(januar 1977 in 1978).

Intervencijski uvozi so gorivo 
zagotovili. Kvaliteta je bila veči­
noma porazna (3,86 °/o S, prisot­

nost pepela in HžO), cene pa iz- Ostale težave pri uporabi teko- 
redno visoke. čega goriva:

1. 1979
%

1. 1980 
%

kot surovina
v žarilnih in drugih pečeh

14 10,6

(v tehnologiji) 
v parnih kotlih tablam

30 43

(tenološka toplota) 30 26
v toplarnah (el. proizvodnja) 6 4,5
v kotlih '(ogrevanj e) 20 15,9

3.1. Poraba plina po industrijskih panogah in v papirni industriji

1. 1980 1. 1985

kemična industrij a 21,2 17,8
široka potrošnja 8 8,8
industrija gradbenega materiala 19 24,6
črna in barvna metalurgija 19 21,6
kovinska predelovalna industrija 8,6 7,3
industrija stekla 2,6 1,8
prehrambena industrija 1,2 1,6
tekstilna industrija 2,7 2,2
papirna liindustrija 14 10,6
ostali (Meblo, Iskra, Peko,
zdravilišča) 3,4 3,3

Slovenska industrija papirja, zemeljskega plina, predvsem
kartona in celuloze je videla v možnost za večjo obratovalno si-
priklopu na razvodno omrežje gurnost in boljšo proizvodnjo:

Potrebe po plinu

Zap. št. Delovna organizacija 1980 1985 1990

1. Sladkogorska tovarna 40,0 48,0 55,2
2. Tovarna ICeršak 13,3 16,0 18,4
3. Papirnica Vevče 43,0 55,4 74,0
4. Papirnica Količevo 36,0 43,2 49,7
5. Tovarna AERO Medvode 22,0 29,5 36,6

Dne 31. avgusta 1979 so imele prve tri DO naslednje obratoval­
ne izkušnje:

Začetek red. obrat, 
z zemeljskim plinom

Skup. obr. 
ure

Izpad dobave zem. p., 
ki ni bil napovedan

Sladkogorska
tovarna 4. 8. 1978 6648 25 °/o redukcija 14 dni
Tovarna Ceršak 4. 8. 1978 8880 —

Papirnica Vevče 12. 11. 1978 6600 moteno dob. 20 ur

S priključitvijo Slovenije na 
plinovodno omrežje Avstrije pri 
Ceršaku smo se vključili na eni 
strani v evropsko mrežo visoko- 
kaloričnega zemeljskega plina, s 
položitvijo cevi za zemeljski plin 
prek Rogatca v SR Hrvatsko Pa 
smo povezani z jugoslovanskim 
plinovodnim omrežjem.

(Se nadaljuje)

Tito v Ljubljani
Obiska tovariša Tita v Sloveniji 

smo vedno vsi zelo veseli. Tudi te 
dni se mudi v Ljubljani, tokrat 
bolj neuradno. Bolezen ožilja 'leve 
noge je zaupal v zdravljenje 
vrhunskem specialistu za ožilje 
prof. dr. Košaku ina ljubljanskem 
kliničnem cetru.

Tako kot vsi tudi delavci Pa­
pirnice Vevče želimo tovarišu Titu 
uspešno zdravljenje.

In ker smo v tej številki 
Našega dela kar precej prosto­
ra namenili kulturi, naj pove­
mo še tole:

8. februarja, ko je slovenski 
kulturni praznik, torej na dan 
našega velikega pesnika Fran­
ceta Prešerna, bo v Kulturnem 
domu Vevče zaključena slo­
vesnost za delavce, ki se v to­
varni in v krajevni skupnosti 
ukvarjajo z delom na področ­
ju kulture, za sindikalne akti­
viste v tovarni in za funkcio­
narje v krajevni skupnosti 
Vevče-Zg. Kašelj. Na tej slo­
vesnosti bodo po kulturnem 
programu najzaslužnejši »kul­
turniki« prejeli knjižne na­
grade v znak pozornosti za 
njihova prizadevanja.

— transportne težave mazuta 
zaradi vremenskih nepnilik,

— težave zaradi neenakomerne 
kvalitete tekočega goriva,

— vpliv žvepla z vanadijem in 
natrijem povzroča visoko tempe­
raturno korozijo, kar nam krajša 
življenjsko dobo cevi pregreval- 
nikov,

— disperzija škodljivih snovi 
Skozi dimnik, ki je še zlasti očit­
na pri nizkem barometrskem tla­
ku in brezvetrju.

2. ENERGETSKA SITUACIJA
Energetska situacija v Sloveniji 

in Jugoslaviji je odraz družbeno­
ekonomskih in gospodarskih do­
gajanj v svetu. V letu 1975 je ce­
lotna energetska poraba v SRS 
dosegla 47.200 T cal in je znašala 
nasproti jugoslovanski porabi 
14,7 %>. Že leta 1975 smo v SRS 
uvažali 44 °/o potrebne primarne 
energije. Ta procent se bo pove­
čal v letu 1980 na 54 °/o in v 1. 2000 
verjetno že na 63 %>.

3. UVEDBA ZEMELJSKEGA
PLINA

Situacija z gorivi, zlasti pa za­
radi sigurne in tekoče oskrbe, je 
zahtevala temeljito rešitev. Izbra­
na je bila odločitev, da se uvede 
v SRS zemeljski plin. Diverzifi- 
kacija goriv nudi manjšo ranlji­
vost, istočasno pa novo čisto go­
rivo zmanjšuje zlasti na ogrože­
nih področjih polucijske težave.

Zemeljski plin iz Sovjetske 
zveze je bil uveden z namero, da 
nadomesti del manjkajočega pre­
moga in tekočega goriva.

Novembra 1. 1974 je 75 delov­
nih organizacij združenega dela 
iz SRS podpisalo Samoupravni 
sporazum o združevanju sredstev 
v skupno naložbo za realizacijo 
programa gazifikacije v SRS.

Po namembnosti se bo po na­
povedih podpisnic zemeljski plin 
uporabljal (glej tab. zgoraj):

DO v Količevem in Medvodah 
sta pričeli obratovati v polletju 
1979.

Gibanje proizvodnje 
v mesecu decembru 1979

Indeks
doseganja plana

December 1979 0 1. 1979 Plan 1979 XII. 1979 0 1. 1979

Klasični papirji ton 3.674 2.678 2.920 125,8 91,7
Premazani pap. ton 2.194 2.936 2.453 89,4 119,7
Papir skupaj: 5.868 5.614 5.333 110,0 105,3

Lesovina ton 270 302 333 81,1 90,7
Tapete rolic 93.385 184.683 150.000 62,3 123,1
El. energija MVVh 3.712 3.466 3.480 106,7 99,6

Izkoriščenje zmogljivosti papirnih strojev
December 1979 0 1. 1979 0 1. 1978

II. PS 92,7 90,7 86,9
III. PS 93,4 84,5 88,1
IV. PS 92,2 91,4 91,6
Skupaj: 92,8 88,9 88,9

V. PS 88,6 83,6 79,2
Izmet na II.—IV. PS 11,49 12,14 13,7
Izmet na PRS 24,79 22,46 20,4
Izmet na V. PS 19,64 18,74 27,6

Proizvodnja papirja je bila v mesecu decembru nadpov­
prečna, kar je posledica rekordne proizvodnje na V. PS, medtem 
ko je bila v stari proizvodnji pod planirano. Vzrok temu je 
nizka proizvodnja na PRS zaradi visoke nedokončane proizvod­
nje ter visokega izmeta.

Proizvodni program je v stari proizvodnji obsegal predvsem 
kulerje, bankpost papirje ter ciklostil, medtem ko je zaradi 
mrtve zimske sezone izpadla proizvodnja tapetnih papirjev. Ta 
sprememba v proizvodnem programu je povzročila precej te­
žav v dodelavi papirja, kar se odraža v porastu zalog nedovr­
šene proizvodnje.

Na V. PS smo v primerjavi s preteklimi meseci izdelali 
manj premazanih papirjev v korist univerzalnih tiskarskih pa­
pirjev. Na rekordno proizvodnjo na tem stroju je poleg nizkih 
zastojev vplivala tudi proizvodnja papirjev višjih gramskih 
tež.

Proizvodnja tapet je bila še nadalje nizka zaradi mrtve 
zimske sezone.

Skladišče kaolina
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DELEGATI POROGAJO
O zanimivosti telefonskih 

priključkov

8. zasedanja skupščine Območ­
ne SIS za PTT promet Ljubljana 
dne 12. 12. 1979 se je kot delegat 
naše DO udeležil tov. Mušič. Na 
zasedanju je bila ocenjena izvrši­
tev plana razvoja Podjetja za PTT 
promet Ljubljana za obdobje 1976 
do 1980, obravnavan je bil osnu­
tek smernic za pripravo planov z 
elementi za sklepanje samouprav­
nih sporazumov delavne organiza­
cije in Območne SIS za PTT pro­
met ter izhodišča smernic razvoja 
za leto 1980.

Ocena realizacije zastavljenih 
nalog kaže, da planirana gradnja 
telefonskega omrežja ne poteka 
Po predvideni dinamiki in da ne­
kateri objekti ob koncu leta 1980 
ne bodo realizirani, med njimi 
tudi nova telefonska centrala v 
Polju. Ti objekti bodo zaključeni 
šele v naslednjem planskem raz­
dobju. Zaradi kasnitve zgradbe te­
lefonske centrale v Polju bo spo­
mladi 1980 postavljena kontejner­
ska ATO Polje, na katero bodo 
priključeni novi telefonski naroč­
niki. Razdelitev kapacitet bo po 
dogovoru s prizadetimi KS na­
slednja: Vevče—Zg. Kašelj 200 
številk, Zalog 40 številk, Novo Po­
lje 200 številk. Aktiviranje teh 
številk je vezano na izgradnjo 
mreže ob sofinanciranju KS, 
skladno s pravilnikom o prednosti 
Priključevanja, kjer pa sofinanci­
rajo krajani, bodo upoštevani nji­
hovi spiski.

V naslednjem planskem obdob­
ju je na območju TOZD PTT 
Ljubljana predvidenih 40.000 no­
vih telefonskih priključkov, za­
ključek del pri izgradnji novih te­
lefonskih central v Polju, Drav-

realizirano 74 °/o prihodkov in 
65,7 »/o odhodkov.

4. Valorizacija programov ob­
činskih kulturnih skupnosti in 
LKS za leto 1980 ter izhodišča za 
oblikovanje finančnega načrta za 
leto 1980. Valorizacija je predla­
gana v višini 5,150.000 din (za OD 
v knjižničarstvu in za oblikovanje 
sredstev skupne porabe za leto 
1980).

5. Z dogovorom o temeljih druž­
benega plana Ljubljane 1976 do 
1980 smo delovni ljudje in občani 
opredelili družbeni razvoj Ljub^ 
ljane v tem srednjeročnem obdob­
ju. S temi smernicami sprejema­
mo naloge za izvajanje družbene­
ga plana v letu 1980.

6. Iz osnutka programa občin­
skih kulturnih skupnosti (OKS) in 
Ljubljanske kulturne skupnosti za
1. 1980 ter iz izhodišč za obliko­
vanje finančnega načrta za leto 
1980 smo Obravnavali naslednje 
dejavnosti: gledališko, glasbeno, 
kinematografsko, likovno-galerij- 
sko dejavnost, knjižničarstvo, va­
rovanje in prezentacija kulturne 
dediščine, področje varovanja 
zgodovinskega gradiva, spomeni­
ško varstvo ter program ostalih 
kulturnih dejavnosti.

7. Sprejet je bil predlog pri­
spevne stopnje za leto 1980 in 
sicer:

za KSS ostane prispevna stop­
nja 0,51 %>,

za OKS pa je predlagana pri­
spevna stopnja 0,75 "/o (prej 0,70 
odstotka),

skupaj je torej predlagana pri­
spevna stopnja za SIS za kulturo 
1,26 "/o za leto 1980.

8. Izhodišča za izdelavo akcij­
skega programa LKS za uresniče­
vanje zakona o skupnih osnovah 
svobodne menjave dela na pod-
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Tudi delo na previjahiem stroju zahteva papirniško rutino

Ijah in Črnučah ter razširitev cen­
tral na Viču, za Bežigradom in 
v Centru. Poleg tega sta predvi­
deni še novi centrali v Novih Jar­
šah in Škofljici.

O kulturi

Delegat SIS za kulturo tov. Sta- 
ne Babnik poroča:

Sedma seja skupščine LKS 
(ljubljanske kulturne skupnosti) 
Je bila sklicana za 6. december 
1979. Zaradi prekratkega časov­
nega roka ni bila predhodno skli­
cana skupščina Občinske kulturne 
skupnosti, pač pa se je sestal 4. 12. 
1979 izvršni odbor OKS občine 
Ljubljana Moste-Polje in povabil 
tudi delegate, izvoljene na skup­
ščini OKS za junijsko sejo LKS. 
Zavzeli smo nekatera stališča in 
0 teh smo potem razpravljali im 
sklepali na 7. seji skupščine ljub­
ljanske kulturne skupnosti 6. 12. 
1979.

Iz obsežnega dnevnega reda smo 
obravnavali zlasti naslednje:

L Podano je bilo poročilo o delu 
IO skupščine LKS in o delu odbo­
rov v okviru izvršnega odbora 
LKS.

2- Poročilo delegatov o sejah 
skupščine Kulturne skupnosti Slo- 
vouije (KSS) ter stališča Ljubljan­
ske kulturne skupnosti.

3- Realizacija finančnega načrta 
občinskih in Ljubljanske kultur- 
ne skupnosti.

Za OKS obč. Moste-Polje je bilo 
v obdobju od 1. 1. do 30. 9. 1979

ročj-u kulture v Ljubljani. Skup­
ščina in izvršni odbor LKS skupaj 
z drugimi delovnimi telesi — od­
bori za posamezna kulturna pod­
ročja, sta pristopila k vsebinskim 
vprašanjem uresničevanja zakona 
o skupnih osnovah svobodne me­
njave dela ter s tem v zvezi ugo­
tovila, da je v procesu svobodne 
menjave dela na področju kulture 
treba posvetiti posebno pozornost 
postavljenim nalogam.

9. Analiza razvojnih možnosti 
za obdobje 1981 do 1985 na pod­
ročju kulture v Ljubljani in Slo­
veniji zajema:

— oceno razvoja kulturnih de­
javnosti v dosedanjem srednje­
ročnem obdobju,

— cilje razvoja,
— možnosti razvoja kulturnih 

dejavnosti v obdobju 1981—1985 
in sicer za področje gledališke de­
javnosti, glasbeno-piesne, založni­
ške in knjižničarske dejavnosti, 
varovanj a -kulturne dediščine, 
filmske in kinematografske de­
javnosti, področje spomeniškega 
varstva ter področje ljubiteljskih 
dejavnosti,

— ustvarjanje pogojev za do­
sego zastavljenih razvojnih ciljev,

— vrednost programov za ob­
dobje 1981—1985 po regijah in in­
teresnih področjih.

Okvirne usmeritve kulturnega 
razvoja Slovenije v obdobju 1981 
do 1985 so:

— splošne naloge -in usmeritve 
in

— programske usmeritve za vsa 
področja kulture.

Obstajajo pa tudi še odprta 
vprašanja v zvezi s pripravo sa­
moupravnega sporazuma o teme­
ljih plana Kulturne skupnosti Slo­
venije za obdobje 1981—1985 in 
sicer:

— dograditev in delovanje kul­
turnega doma Ivan Cankar (ne 
KDIC),

— osnutek zakona o samostoj­
nih kulturnih delavcih,

— prevzem obveznosti sedanje­
ga Prešernovega sklada,

— vprašanje financiranja za­
ložniške dejavnosti, ki se sedaj 
financira iz več SIS,

— odprto je sodelovanje ustrez­
nih SIS v programski strukturi 
RTV,

— predvidena je posebna izo­
braževalna skupnost za -kulturo,

— prerazporeditev sredstev med 
občinskimi kulturnimi skupnost­
mi in KSS, odvisno -od obsega na­
log, ki sč -bodo izvajale na posa­
meznih ravneh.

10. Predlogi temeljev programa 
kulturnega d-o-ma IVAN CANKAR 
so:

— kulturnopolitična program­
ska izhodišča,

— kulturni -dom IVAN CAN­
KAR v svobodni menjavi dela,

— organizacija obiska,
— predlog za poimenovanje 

dvoran v kulturnem domu IVAN 
CANKAR,

— 'izhodišča za program — za 
vsa -področja kulture,

— okvirna programska shema:
a) zvrsti kulturno-umetniških 

dejavnosti v posameznih dvora­
nah kulturnega doma IVAN CAN­
KAR,

b) temeljna letna in tedenska 
programska shema idr.,

— predlog nekaterih aktualnih 
ukrepov za uspešno delovanje 
kulturnega doma IVAN CANKAR,

— -predlog programske -zasnove 
kongresne in družbenopolitične 
dejavnosti -v kulturnem domu 
IVAN CANKAR.

11. Skupščina-mesta Ljubljana in 
mestna konferenca SZDL sta -dali v 
obravnavo nekatere aktualne -pro­
bleme delovanja delegatskega in 
skupščinskega sistema v Ljublja­
ni, saj le-ta še zdaleč ne deluje v 
redu — nezainteresiranost in ne­
poznavanje delegatskega sistema 
(ta problem je močno prisoten tu­
di v naši DO).

12. Izvedena je bila tudi ka­
drovska sprememba in sicer:

— sprejet je bil sklep o razre­

šitvi sekretarja Ljubljanske kul­
turne skupnosti tov. Franca Dim­
ca, ker je bil imenovan -n-a novo 
delovno dolžnost iza direktor j a 
Opere in baleta SNG Ljubljana, 
ter

— -sklep o -imenovanju novega 
sekretarja LKS tov. Jožeta Oster­
mana.

Poročilo delegata tov. JOŽICE 
RAZDEVŠEK z 10. seje zbora 
uporabnikov in 'izvajalcev skup­
ščine Komunalne skupnosti obči­
ne Moste-Polje, ki je bila dne 20. 
12. 1979.

Dnevni red je obsegal 13 točk, 
sicer pa je zbor uporabnikov in 
zbor izvajalcev razpravljal o na­
slednjih področjih:

— -predlogu plana razširjene 
in enostavne reprodukcije objek­
tov in naprav individualne komu­
nalne porabe (voda, kanalščina, 
toplotno ogrevanje, plin). Prisotni 
delegati so v celoti podprli vsebi­
no programov, medtem ko se s 
predvidenimi povišanji cen niso 
strinjali. V razpravi je bilo izre­
čeno tudi mnenje, da bi lahko del 
zastavljenega -plana uresničili z 
notranjimi rezervami;

—- programu opravljanja kolek­
tivnih komunalnih storitev ter 
vzdrževanja in obnavljanja le-teh 
(javna razsvetljava, parki, sema­
for!, zelenice, otroška igrišča, ko­
pališča, pokopališča). V razpravi 
je bilo na program podanih vrsto 
pripomb, saj bi bila za realizacijo 
takšnega programa v letu 1980 
potrebna 39 %> podražitev;

— zbor uporabnikov in izvajal­
cev je razpravljal tudi o progra­
mu odvoza smeti, odpadkov ter 
ureditvi centralnega -odlagališča 
odpadkov. Program je -izredno do­
bro pripravljen, vendar pa ob 
vsem tem cena ni sprejemljiva, 
saj bi se cena odvoza odpadkov 
povečala kar za 82 %. Delegati -ko­

munalne skupnosti -so -program 
sprejeli s pripombo, da se cene 
določijo na osnovi analiz Zavoda 
za cene in tržišče;

— -zbor uporabnikov in zbor iz­
vajalcev Komunalne skupnosti je 
razpravljal tudi o odloku -prispev­
ne stopnje za kolektivne komunal­
ne storitve za leto 1980 ter spre­
jel sklep, da Skupščina občine 
Moste-Polje določi stopnjo pri­
spevka za tiste, ki niso pristopili 
k podpisu samoupravnega spora­
zuma o združevanju sredstev za 
izvajanje kolektivnih komunalnih 
storitev.

DO Soseka je predložila v ob­
ravnavo predlog plana za leto 
1980, obsega pa -naslednja področ­
ja:

— urejanje -stavbnih zemljišč v 
občini Ljubljana Moste-Polje,

— novogradnje -in rekonstruk­
cije po krajevnih skupnostih,

— finančni načrt za realizacijo 
plana urejanja stavbnih zemljišč 
ter razširjeno reprodukcijo za 
kanalizacijo, komunalno energe­
tiko, vodo in plin v občini Ljub­
ljana Moste-Polje.

Ker smo v delovni organizaciji 
Papirnici Vevče zelo 'zainteresira­
ni za zadružno gradnjo, je bilo v 
razpravi postavljeno vprašanje, 
kako je s pridobitvijo lokacij za 
zadružno gradnjo? Predstavnik 
Soseske je na vprašanje odgovoril, 
da m-ožnost zadružne-individual- 
ne gradnje v Kašlju -obstaja in 
da bo mogoče pristopiti k reali­
zaciji načrtovane gradnje.

Zbor je obravnaval še preostale 
točke dnevnega reda. Govora je 
bilo o združevanju sredstev za 
programsko delovanje Radia 
»Glas Ljubljana«, določitvi dele­
gata za Radio Glas Ljubljana. 
Sprejetih je bilo tudi nekaj dru­
gih Sklepov, ki -sodijo v pristoj­
nost Komunalne skupnosti občine 
Moste-Polje.

Ker iz posameznih kandidacijskih konferenc OOZK po 
TOZD nismo dobili nobenih poročil <-razen s konference DSSS, 
katere poročilo smo objavili že v novembrski številki!), objav­
ljamo samo imena novo izvoljenih sekretarjev:

OOZK ITOZD Tehnični-papir: MIRO SMREKAR
OOZK TOZD Grafični papir: JOŽE ŽIBERT
OOZK TOZD Blagovni promet: LEON KURENT
OOZK TOZD VETA: PETER LAJOVIC
OOZK TOZD Družbeni standard im DSSS: IVO AVBELJ

(Ne)izpolnjevanje delegatskih 
dolžnosti — zakaj?

Zaradi 8. seje skupščine občin­
ske kulturne skupnosti občine 
Moste-Polje je tov. Stane Babnik 
sklical 12. decembra ob 13. uri 
redno sejo delegatov vseh delega­
cij iz TOZD -in DSSS SIS za kul­
turo — konferenco delegacij.

Od 24 vabljenih delegatov so 
prišli na sejo samo štirje; zato 
gradiva za 8. sejo skupščine OKS 
niso obravnavali. Dogovorili so se 
le za delegata tov. Janeza Kam- 
ška, da gre na omenjeno sejo. Iz­
ročeno mu je bilo celotno gradivo 
za sejo skupščine, ki je bila 18.

decembra, z opozorilom, da po­
sveti večjo pozornost pomembnej­
šim odločitvam.

Delegacije oz. delegati SIS za 
kulturo v naši delovni organi­
zaciji so:

DSSS:
Dušan Poljanec, predsednik 
Nada Traj kovic, namestnik 
-Sonja Garbaj-s 
Anton Mlakar 
Pavla Vidergar 
TOZD BP:
Stane Babnik, predsednik

Jožica Lampič, namestnik 
Stane Ambrožič 
Franc Goldb 
Jože Božič 
TOZD TP:
Nace iZajec, predsednik 
Josip Duh, namestnik 
Janez Kamšek 
Rudi Kocjančič 
Anica Rus 
TOZD VETA:
Milena Babnik 
Dragi Kocjančič 
TOZD DS:
Cvetka Stamcar, -predsednica 
Dragolju-b Smigič, namestnik 
(skupna delegacija)
Delegati, ki so bili kot svetle iz­

jeme na sklicani seji, pa so:
Stane Babnik 
Janez Kamšek 
Dušan Poljanec 
Pavla Vidergar
Zelo zanimivo bi bilo slišati po­

samezne delegate, zakaj iz nezna­
nih -razlogov (nihče svoje odsotno­
sti ni opravičili) niso prišli na to 
konferenco in verjetno še na 
kakšno drugo ne. Morda kdo ni 
niti dobil v roke vabila, kar ne bi 
bila nobena novost slišati. Ali pa 
smo že čisto pozabili na svojo de­
legatsko dolžnost, ki nam je bila 
zaupana? Morda tudi kdo ni mo­
gel -pustiti začetega dela?

Skratka, veliko ZAKAJ — in 
nanje bi lahko dogovorili le de­
legati -sami.

S.B.Tu nekje so tudi delegati!
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V šoli za poklic papirničarja

Papirniško šolo za odrasle obiskuje 
ob I. polletju še 20 delavcev

Težave pri učenju se ponavadi 
začnejo takrat, ko človek spozna, 
da manj ve, kot bi bilo dobro in 
da mu znanja vsaj na enem ali 
več področjih manjka. Te težave 
so večje pri 'tistih ljudeh, ki imajo 
premalo volje, včasih pa tudi pre­
malo časa ali ipa nadarjenosti. Ka­
kor hitro pa spoznamo, da nam 
od vsake prečrtane strani ali krat­
kega predavanja le nekaj ostane, 
takrat gre želja po izobraževanju 
navzgor, večata se tudi volja in 
razumnost. Vedno bolj si znamo 
urediti delovni čas, vedno več naj­
demo zvez med predmeti učenja 
ter med 'teorijo in prakso.

Letošnji razred poklicne papir­
niške šole lza odrasle ima 20 učen­
cev. Osip od vpisa sem je bil pre­

cejšen, skoraj 40 %>. Seveda bi ti­
stih, ki so tdkoj prve ure preda­
vanj zapustili pouk, ne smeli šteti 
v ta odstotek. To so bili večinoma 
neresnii ljudje, ki so si kljub svoji 
polnoletnosti predstavljali, da bo­
do samo malo posedeli v razredu 
in že bodo dobili poklicno spriče­
valo kvalificiranega papirničarja. 
To pa daje le dobra praksa in za­
dovoljivo zanimanje za tehnologi­
jo -papirništva in pa za splošno 
znanje, ki širi razgledanost v 
upravljanju in organizaciji. Za 
nekatere pa bi že sedaj lahko 
rekli pohvalno besedo in ugotovili 
smisel za razumevanje izobraže­
valnega procesa, drugi pa bodo 
morali svojo marljivost precej po­
večati.

S.R.

Varčevati moramo začeti dovolj 
zgodaj, da bomo lahko dobili 

stanovanje takrat, ko ga bomo 
potrebovali

Stanovanjsko varčevanje nudi 
možnost pridobivanja najemnega 
ali lastnega stanovanja.

Stanovanjski problem je ključni 
problem samskih delavcev in mla­
dih družin, M so večkrat primo­
rane stanovati v neprimernih pro­
storih. To vpliva na zdravje cele 
družine, posebno pa še na otroke. 
Potrebe po stanovanjih so veliko 
večje kot pa so trenutne možnosti.

Stanovanje je osnova za srečo 
človeka. Tega se premdlo zaveda­
mo tako tisti, ki stanovanje po­
trebujemo, kot vsi ostali, ki izlo­
čamo oz. odvajamo del sredstev 
za stanovanjske namene. Priznati 
moramo, da posvečamo družbenim 
stanovanjem manjšo pozornost, 
kot tistim, v katera so vložena 
tudi lastna sredstva.

Izkušnje kažejo, da so se za 
varčevanje odločili le posamezni­
ki in to takrat, ko so stanovanje 
že nujno potrebovali. Posledica 
tega je usklajenost med možnost­
mi in potreibami stanovanj. Nujna 
bi bila širša oblika dogovarjanja 
in povezovanja vseh zainteresira­
nih. Pot do pridobitve stanovanja 
ni lahka; to vedo posebno tisti, ki 
so vložili veliko -truda v svoja

etažna stanovanj a ali pa v izgrad­
njo stanovanjskih hiš. V hudi sta­
novanjski stiski se posamezniki 
ali družine zatekajo po pomoč v 
službo družbenega standarda de­
lovne organizacije, žal pa ta nima 
na voljo prostih stanovanj. Stano­
vanjski problem predvsem mladih 
ljudi je problem nas vseh; to je 
povezano tudi z -uspešnostjo ali 
neuspešnostjo pri -delu.

Danes se mlade družine v veliki 
meni odločajo za vezano stano­
vanjsko varčevanje. Verjetno bi 
bilo potrebno celovit varčevalni 
sistem še bolj popularizirati in 
mladim delavcem svetovati, kako 
s -svojimi privarčevanimi sredstvi 
lahko hitreje pridejo do stanova­
nja. Ob stanovanjskih stiskah si 
sami delavci velikokrat ne morejo 
ali ine znajo pomagati.

Ne bi 'bilo slabo, če bi lahko v 
»NAŠE DELO« zapisali naslov: 
»VARČEVANJE MLADIH VEV­
ŠKIH PROIZVAJALCEV«. Potre­
be narekujejo, da bomo morali v 
prihodnje še intenzivneje pristo­
piti k reševanju stanovanjskih po­
treb naših delavcev.

Ciril Zupančič

Stanovanjski problem je z novim naseljem v Zg. Kašlju le delno rešen 
(foto Ciril Zupančič)

Cas teče hitro kot reka, ki ubira svojo 
strugo v mnogih vijugah, neodvisno od nas

DOKTORJEVIH SREBRNIH PETINDVAJSET LET!

Doktorja Borisa Moškona smo v 
naši obratni ambulanti obiskali 
na dan, kakršnih je bilo že mnogo 
v njegovi zdravniški praksi, pa 
vendar -se je ta dan razlikoval od 
vseh ostalih in je bil zanj nekaj 
posebnega; 24. decembra 1979 je 
minilo natanko petindvajset let, 
kar je dr. Moškon pričel z zdrav­
stveno kurativo in preventivo 
med vevškimi papimičarji. Za 
srebrni jubilej med nami smo -mu 
v imenu nas vseh izrekli iskrene 
čestitke, priznanje in zahvalo.

Dr. Moškona ne poznamo samo

kot specialista medicine dela, 
ampak tudi kot prijetnega sogo­
vornika. Tudi tokrat je bil kot 
odprta knjiga.

Ko smo ga povprašali, kako se 
spominja tistega prvega dne, ko je 
prišel na Vevče, se je prisrčno 
zasmejal:

»Prišel sem peš po luknjasti 
makadamski cesti iz Ljubljane 
točno ob 9. uri in ker nisem imel 
kolesa, sem bil takoj odslovljen. 
Vendar pa so v istem hipu -pritekli

Naša sodelavka MARTINA SKU­
BIC odhaja po tridesetih letih de­
la (natančno 28 let, 7 mesecev in 
2 dneva) v pokoj. Vsa ta leta je 
vztrajala v naši delovni organiza­
ciji in s Papirnico vred prebrodila 
vsa krizna obdobja ter se skupaj 
s svojimi delovnimi tovariši vese­
lila tudi uspehov, s katerimi so 
bila nagrajena skupna prizadeva­
nja.

V tovarno je prišla 14. aprila 
1951. leta in sicer v papirno dvo­
rano, potem pa je sedemnajst let 
delala pri kolodrobih; prav na to 
delovno obdobje 'ima tovarišica 
Tinca naj lepše spomine. Čeprav 
so bila ta leta ‘zelo »prašna«, jih 
je preživela z najdražjima sode­
lavci. Potem je delala v premaz­
nem oddelku najprej na prevajal­
cu, nazadnje pa je bila zavij alka. 
Povedala nam je, da je bila v 
glavnem v tovarni zadovoljna, se-

Na 15. seji aktiva organiza­
torjev obveščanja, ki je bila v 
začetku januarja, smo kot me­
sečne aktualnosti obravnavali 
DRUŽBENO SAMOZAŠČITO 
V CESTNEM PROMETU. Za­
nimivo poročilo je podal pod­
predsednik sveta za preventi­
vo in vzgojo v cestnem pro­
metu naše občine tov. Miro 
Goričan. V mesecih januarju in 
februarju je prav preventiva 
in vzgoja v cestnem prometu 
ena temeljnih nalog Republi­
škega sveta zveze sindikatov. 
Tej 'družbeni samozaščiti po­
svečamo premalo pozornosti, 
-pa vendar bi morala prva skrb 
za človeka biti naša primarna 
naloga.

za menoj, se opravičili ter me 
sprejeli pod pogojem, da si naba­
vim kolo. In 'tako sem na Vevčah 
ostal vse do danes.«

Dr. Moškon, se je vaš delavnik 
v času teh petindvajset let zelo 
spreminjal?

»Delavnik se nenehno spremi­
nja, saj se moramo zdravstveno 
prilagajati ne samo zakonodaji, 
ipač pa 'tudi razvoju papirne in­
dustrije v Sloveniji in v Jugo­
slaviji, sodobnim ekološkim in 
ergonomskim zahtevam delovne­
ga okolja.«

Kot redek specialist »medicine 
dela« ste bili v določenih trenut­
kih skoraj razprodani. Ste imeli 
kdaj občutek, da vsega zastavlje­
nega ne boste zmogli?

»Izhajam iz ddlavske družine in 
sem vseskozi moral delati. Delo 
me je dvigalo in me ohranjalo in 
za to mi ni bilo nikoli žal; spre­
jemal isem novo in ito obogateno z 
lastnim delom dajal drugim. 
Sprejemal sem znanje -in ga pre­
dajal tistim, ki so ga bili potreb-

Martina Skubic

veda pa je na to vplivalo trenut­
no razpoloženje.

Tovarišica Martina je še dokaj 
mlada, saj je 15. itega meseca iz­
polnila 45 let -in tako dosegla po­
goj za upokojitev po -možu.

Vprašali smo jo, kaj bo sedaj s 
prostim časom. Nasmehnila se je 
in dejala: »Človeku dela nikoli 
ne zmanjka in prepričana sem, da 
mi ne bo dolgčas, čeprav bom po­
grešala sodelavce in tovarno. Do­
ma živim z mamo in več časa bom 
lahko posvetila obdelavi vrta in 
malim živalim. Tudi vnučka, ki 
sicer ne prihajata prapogostokrat 
na obisk, mi bosta krajšala čas.«

Ob odhodu se ji delovni kolek­
tiv zahvaljuje za zvesto dolgolet­
no delo in želi, da -bi ji bila oseb­
na sreča v drugem delu življenja 
bolj naklonjena.
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ni, ne glede na posamezne veje 
industrije. Večkrat sem šel v dru­
ge republike in predaval v raznih 
delovnih organizacijah, drugim 
narodom, a pri tem na svojega 
nikdar nisem 'pozabil.«

Znano mi je, da vaše znanje 
sega tudi daleč prek meja zdrav­
niške vede, v slavistiko, drama­
tiko in v druge smeri. Kaj nam o 
tem lahko zaupate?

»Kar se dramatike tiče, sem 
učenec O. -Šestove šdle. Ta veliki 
slovenski režiser me je v šoli, ki 
so jo obiskovali tudi La-dko Koro­
šec, Stevo Žigon, Miiro Brajnik in 
drugi na glasbeni matici in glas­
beni akademiji, popeljal v čarobni 
svet dramatike. Čeprav imam iz­
pit igralske akademije in sem bil 
slušatelj dramaturgije, me je pot 
zanesla v medicino. Pot do naslo­
va zdravnika ni bila lahka, saj 
sem obenem v tovarni delal v iz­
menah. Kruh sem si služil tudi v 
radijski hiši z napovedovanjem; 
štiri leta sem bil na Radiu Ljub­
ljana vodja oddelka za napovedo­
valce, potem sem se posvetil me­
dicini, ki sem jo študiral ob iz­
rabi vsake minute prostega časa.«

Veliko nepozabnih trenutkov je 
bilo v vašem bogatem življenju. 
Bi nam hoteli katerega opisati?

»Sodeloval sem pri odprtju ve­
like radijske hiše in tisti dan sem 
bil glavni napovedovalec te od­
daje. Zaupana mi je bila skrb za 
napovedovanje in govore na mi­
tingu in slavju Borisa Kidriča. 
Na Radiu Ljubljana sem sl prido­
bil nemalo znanja in govornih 
spretnosti, lepoto izgovorjave slo­
venščine, tako da je celo -profesor 
Rupel menil, da 'sem profesor sla­
vistike.

Kar pa se zdravstva na Vevčah 
tiče, sem sodeloval pri ustanovitvi 
zdravstvenega doma. To je bilo 
širokopotezno delo. Zdravstvenim 
delavcem in drugim krajanom se 
danes niti ne sanja, kako je vse to 
nastajalo. Potrebno je bilo dvig­
niti zdravstveno varstvo na peri­
feriji občine, kar smo realizirali z 
izboljšanjem ambulante na Pre­
žganju, ki je bila -prej čisto na 
tleh, nanovo dvignili zdravstvo in 
preventivno delo v ambulanti 
Dolsko, ustanovili zobno ambu­
lanto na Prežganju. Prav pri tem 
nam je Papirnica Vevče veliko 
pomagala. Otvorili smo tudi 
ambulanto v Zalogu, ki je na ža­
lost utihnila in ni dosegla svojega 
namena, čeprav so nekateri bivši 
borci, kot npr. tov. Kočar, zanjo 
vložili nemalo truda skupaj z 
nami. Nadalje je sledila ustano­
vitev ambulante v sami papirnici, 
ki je morala že zaradi tradicije 
obstajati in spreminjati način 
svojega dela, to je iz profesorja 
Dovča kurativnih časov preiti v 
preventivo. Vse to je nastajalo 
postopoma z gospodarskimi mož­
nostmi te zelo -zanimive organi­
zacije in družbe. Ta čas, lahko 
rečem, sodi zdravstvena zaščita 
delavcev pri nas itako v kurativ­
nem kot preventivnem pogledu 
v sam vrh slovenske papirne in­
dustrije, čeprav moramo biti do 
sebe in do našega dela kritični in 
priznati, da je treba -še dosti po­
storiti, da bi sprotno sledili so­
dobnim tokovom in samouprav­
nim zahtevam za objektivno in 
subjektivno zdravje našega de­
lavca.«

Ob koncu razgovora je dr. Mo­
škon še dejal:

»Petindvajset let je minilo v 
neprestanem delu. Kdor namreč 
pride na Vevče, -mora ZNATI de­
lati in pri tem seveda žanje tudi 
uspehe, ki so naj večje plačilo za 
vse. Zato — prišel sem peš po 
luknjasti makadamski cesti in 
tudi odšel bom peš (če ne zaradi 
drugega, -zaradi energetske krize) 
iz Vevč — seveda tokrat ipo asfal­
tirani cesti, brez ,da bi kaj obo­
gatel; bogato pa je moje delo.«

Dr. Moškonu smo zaželeli pri­
jetno slovo od starega leta, novih 
uspehov v prihajajočem letu, 
osebne sreče in 'predvsem zdrav­
ja!
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Skoraj trideset let 
zvestobe tovarni
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Odličje svobode s srebrnim listom Nepozaben večer 
s papirniškim pihalnim 

orkestrom Vevče
Za dejavno spodbujanje kultur­

nega življenja je Zveza kulturno 
Prosvetnih organizacij Slovenije 
Podelila odličje našemu delovne­
mu tovarišu fin prizadevnemu kul­
turnemu delavcu NACETU ZAJ­
CU. Odličje mu je na 2. seji Zbo- 

'ra delegatov Zveze kulturnih or­
ganizacij občine Ljubljana Moste- 
Uolje dne 24. decembra 1979 izročil 
Predsednik ZKO tov. Srečko Čož.

Tovariš Nace je že ves čas, kar 
§a poznamo, poleg svojega stro­
kovnega dela v elektrodelavnici, 
Predan kulturnemu delu. Že od 
teta 1946 je član Pihalnega orke­
stra Vevče, kjer ni samo godbenik, 
Pač pa v godbi vseskozi deluje 
tudi kot organizator. Prav njemu 
gre naj večja zasluga, da je orke­
ster doživel popolno afirmacijo 
tako v Jugoslaviji kot v tujini. 
Ua vseh okrajnih in republiških 
tekmovanjih je naš orkester pre­
jemal priznanja. Z odlično organi­
zacijo, iz vztrajnim in načrtnim 
delom ter z vedno prisotno težnjo 
Po kvaliteti se je orkester v zad­
njih letih uvrstil med najboljše 
tovrstne ansamble v republiki. 
Velika zasluga za to gre prav 
Ignacu Zajcu, ki je že polnih tri­
deset let organizator in animator 
tako v orkestru kot na kulturnem 
Področju v naši vevški Papirnici. 
Pihalni orkester se j e pod njegovim 
vodstvom povezal tudi z orkestri

v idrugih jugoslovanskih republi­
kah ter z nekaterimi orkestri v 
tujini, s katerimi so v zadnjih le­
tih že nekajkrat organizirali iz­
menična gostovanja. K popularno­
sti in ugledu vevške godbe je po­
leg dela umetniških vodij orkestra 
prav gotovo mnogo prispeval tov. 
Nace s svojim organizacijskim 
delom, za kar je tudi prejel ome­
njeno odličje.

'Mislim pa, da moramo mi, de­
lavci v tovarni, tudi izreči naše­
mu Nacetu priznanje ne samo za 
delo v pihalnem orkestru, pač pa 
za vse, kar je storjenega na kul­
turnem področju tako v delovni 
organizaciji kot v krajevni skup­
nosti in tega v zadnjem času ni 
malo. Čudno, zakaj smo ljudje, 
kadar je koga treba pohvaliti ali 
odlikovati, tako zelo skopi in ni­
kakor nam to ne gre ne od rok in 
ne iz ust. Kadar je treba organi­
zirati proslavo, vemo, kdo jo bo, 
kadar je v mislih kak ogled, ve­
mo, kdo bo za vso organizacijo po­
skrbel, ko pride novoletni čas in z 
njim dedek Mraz, tudi vemo, kdo 
bo organiziral prireditve za naše 
malčke; tudi to, da imamo na 
Vevčah zopet pevski zbor, vemo, 
čigava ‘zasluga je in še bi lahko 
naštevali.

Neumornemu Nacetu ni bilo 
škoda žrtvovati nič koliko popol- 
dnevov in večerov ob ugotovitvi,

da je njegovo prizadevanje, po­
vezano s prizadevanjem drugih, 
ki so mu pomagali, rodilo bogate 
sadove. In to daje še večjo vred­
nost njegovi dejavnosti. Družbeno 
priznanje za opravljeno delo ni 
samo javno vrednotenje storjene­
ga, temveč daje tudi osebno zado­
voljstvo zaradi zavesti, da opra­
viš koristno delo, je priznanje za 
življenjsko vitalnost in dejavno 
prisotnost v družbi. In kaj je 
lepšega, kot občutek, da živiš pol­
no in ustvarjalno življenje! Če je 
to delo hkrati splošna vrednota, 
koristno tudi za druge, je osebno 
zadovoljstvo še toliko večje.

Pobuda za takšno delo ni mate­
rialna, pač ipa predvsem duhovna, 
človeška, rekli bi humana, je no­
tranja težnja in potreba po boga­
tejšem kulturnem življenju, ki 
zlasti polno zaživi v povezavi z 
drugimi in prav ob tej Združitvi 
dobi svoj isplošnočloveški pomen.

V imenu celega kolektiva izre­
kam tovarišu Zajcu iskrene čestit­
ke za zasluženo odličje, se mu za­
hvaljujem za vse dosedanje delo 
kot predsedniku komisije za kul­
turo pri konferenci OOZS in 
upam, da ib o tudi v bodoče kul­
turno prizadevanje in delovanje v 
hotenju, živeti vse bolj bogato du­
hovno življenje, v njem in tako v 
nas vseh vedno bolj prisotno.
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Naš orkester več ali manj vsi 
poznamo in njegovi uspehi so 
lahko v ponos matičnemu kraju. 
Godbeniki so svojo kvaliteto ne­
štetokrat potrdili ;z izredno na­
prednimi in kvalitetnimi nastopi 
pred širšo publiko. Prav je, da 
na kratko preletimo njihovo pre­
hojeno pot v lanskem letu.

V letu 1979 je imel orkester 70 
nastopov in 80 vaj. Med najvid­
nejše nastope 'šteje udeležba na 
lanskoletnem festivalu v mesecu 
novembru v Celju in v Zagorju 
pod naslovom »Revolucija in glas­
ba«. Orkester se je odzval tudi po­
zivu avstrijske televizije za odda­
jo Po slovenski deželi, kar je lep 
prispevek amaterske dejavnosti v 
prostoru izven naše ožje domovi-

POSTANITE NAŠ DOPIS­
NIK, SODELUJTE S PRI­
SPEVKI, OBVEŠČAJTE NAS! 
LE Z VAŠIM SODELOVA­
NJEM BO »NAŠE DELO« ZA 
VSE ZANIMIVO!

ne. Za potrebe Radia Ljubljana 
pa je orkester posnel dve skladbi, 
ki sta bili pri nas prvič izvajani. 
V vrstah orkestra je 17 mladih 
godbenikov, ki študirajo glasbo v 
glasbeni šoli. Povprečna starost 
orkestra je 24 let.

Nastopi pred domačo publiko so 
verjetno najtežji, a vendarle naj- 
lepši. V tem razmišljanju so se 
naši godbeniki tudi pripravili za 
koncert, ki je bil 20. decembra v 
Kulturnem domu Vevče. Godbe­
niki sicer pravijo, da ibi lahko 
njihova glasba izzvenela še lepše, 
če bi imeli boljše inštrumente, 
vendar kvalitetni nastopi kažejo, 
da temu ni tako in strokovno pri­
znanje potrjuje, da tudi iz slabih 
inštrumentov lahko pod strokov­
nim vodstvom orkester izvabi lepe 
melodije. Zaradi izredne priljub­
ljenosti orkestra je de-ta več gosto­
val izven domačega kraja kot pa 
v njem samem. S tem koncertom 
pa se je želel domačinom oddol­
žiti, saj ga je naštudiral in na­
menil prav matičnemu kraju. Žal 
pa so prišli na koncert pretežno 
le sorodniki godbenikov in polo­
vica prvih vrst je ostala praznih, 
ker so bile najbrž rezervirane za 
krajevne in tovarniške funkcio­
narje, sindikat in druge. Morda 
bodo ti drugo leto s svojo prisot­
nostjo izkazali priznanje orkestru; 
a zamujenega ni mogoče nadokna­
diti in tako so ostali prikrajšani 
za poldrugo uro nepozabnih zvo­
kov in melodij.Postali smo TV zvezde Pesniki — pričakujemo vaše stihe

To potrjuje dejstvo, da so nas 
4; januarja v televizijskem dnev­
niku uvrstili med posebne zanimi­
vosti. Poudarek je namreč bil na 
ogromnem številu neiztovorjenih 
vagonov med novoletnimi iprazni- 
niki, katere so si nekateri po­
daljšali kar v dopust. Kot je dejal 
Popravljalec TV dnevnika, je na­
ša tovarna imela v omenjenih 
dneh 60 neiztovorjenih vagonov 
surovin. Ob 'tem pa je tudi nave­
del, da smo v lanskem letu plačali 
kar 700 starih milijonov stojnin in 
sicer po njegovem mnenju zaradi 
Neprimerno urejenih skladišč in 
Pa zaradi zastarele tehnike razto­
varjanja.

V resnici smo v lanskem letu 
Plačali 5,278.786 din stojnin, kar 
ie razvidno iz »priznanic«, s ka­
terimi nas je Železniško gospo­
darstvo Ljubljana obremenilo za 
Prekomerno zadrževanje vagonov 
v. tovarni. Velik del, kar 2,110.000 
dinarjev je bilo plačano v mesecu 
Januarju 1979, kar je posledica 
jpta 1978 in za kar je bila povzro- 
citelj kampanjska pošiljka ruske­
ga kaolina v razsutem stanju, ki 
J p zaradi mraza v železnih vago­
nih zmrznil in je bilo raztovarja­
nje otežkočeno ter zelo zamudno.

Takrat res še nismo imeli do- 
Spajenih skladišč, čemur pa so 
Pile glavni vzrok upravno-adml- 
Nistrativne formalnosti. V letu 
'979 pa so bila skladišča dogra­
jena z velikimi intervencijami in- 
pesticijske službe pri odgovarja­
jočih forumih. Zgrajen je bil tudi 
Podaljšek industrijskega tira z 
•'pzkladalno rampo, asfaltirano je 
ollo 6200 m2 ploščadi za skladišče­
nje celuloze, postavljena je bila 
tudi lopa za skladiščenje palet in 
Pomožnih surovin. Zal pa so raz- 
kladalna mesta še vedno brez 
električne razsvetljave. Tudi 
ransport smo mehanizirali, če- 

Prav resnici na ljubo — še pre­
dalo. Naša transportna tehnika je 
les zastarela in morda bi se dalo 
Poiskati še boljše organizacijske 
Rešitve. Res pa je tudi, da se ne- 
aterih surovin brez neposrednega 

dela človeških rok ne da raztovo­
riti.

, Naj še posebej navedemo vzro­
ke stojnim

1- Dohod kaolina; v letu 1978 
prejeli 3225 ton kaolina iz 

5ke zveze in 1496 ton iz 
vse v razsutem stanju. Ka- 
no odpokličeva!! tedensko 

Q noanjših količinah, da bi si tako 
noogočili nemoteno raztovarjanje.

Dohod kaolina v našo tovarno pa 
je vsakokrat drugačen od našega 
odpoklica. Bili so primeri, ko smo 
dobili tudi do deset vagonov v 
enem dnevu v skupni iteži 390 ton.

2. Dohod celuloze: v letu 1978 
smo prejeli 48.526 ton celuloze, ki 
je bila odpremi j ena iz Sremske 
Mitroviče, Krškega, Jesenic, Ko­
pra, Kotoribe in Reke. Na naš od­
poklic sta nam dobavljala le 
Sremska Mitroviča in Krško, ni­
smo pa imhli vpliva na dohod ce­
luloze iz ZSSR in Kanade. Iz teh 
dveh držav je bil dohod <z ladjo 
vedno večji.

3. Zaradi velikega pomanjkanja 
celuloze in kaolina v Jugoslaviji, 
ki bi bil uporaben za proizvodnjo 
zahtevnejših papirjev na papirnih 
strojih z večjo hitrostjo, smo pri­
morani nabavljati surovine iz že 
omenjenih virov. Zaradi zastare­
lih strojnih naprav v TOZD Teh­
nični papir, nabavljamo mokro 
celulozo s 56 %> vlage iz Sremske 
Mitroviče. Ta celuloza je v listih, 
naložena na paleto po ca. 820 kg, 
ki jo le izjemoma dobivamo tako, 
da ni zrušena v vagonu. In tako 
celulozo moramo razkladati ročno, 
brez vsake mehanizacije. Razto­
varjanje takega vagona traja pet­
krat dlje kot bi trajalo, če celulo­
za ne (bila porušena.

Pri teh sunkovitih količinah do­
hoda blaga v razsutem stanju in 
pri nekvalitetnem prevozu, zaradi 
katerega pride do zrušenja palet 
v vagonih, je kljub prizadevanju 
osebja 'iz transporta prišlo do za­
stojev pri raztovarjanju in zato do 
zadrževanja vagonov v tovarni.

Zaradi nenehnih dobav celuloze 
s porušenimi paletami smo imeli 
dva sestanka s predstavniki »Ma- 
troza«, postaje JŽ iz Mitroviče in 
Zaloga s ciljem, da bi se tako na­
kladanje kot prevoz izboljšala. 
Dogovorjeno je bilo tudi, da se 
mora vsak vagon opremiti z na­
lepko »Previdno premikaj«.

V vednost še 'to, da so naši 
transportni delavci drugi dan no­
vega leta raztovorili sedem vago­
nov, 3. januarja so razložili 22 va­
gonov, 4. januarja 14 vagonov in 
tako naprej. Trudijo se, da bi raz­
ložili čim več vagonov v čim kraj­
šem času. Koliko jim to uspeva ob 
sedanji mehanizaciji, pa dajemo 
v premislek vsem, :ki o tem še ni­
koli niso razmišljali. V ilustracijo 
pa naj jim bo podatek, da pride 
včasih tudi po trideset vagonov v 
tovarno.

I. M.

S svojo poezijo se nam je ogla­
sil naš delovni tovariš Fehim Su- 
ljanovič. Ciklus pesmi, ki ga je 
dostavil uredništvu, je samo del 
njegove pesniške inspiracije. Nje­
gova poezija je življenjska, vsako­
dnevna. Razmišljanja o svetu in 
pojavih, ki so sestavni del njego­
vih pesmi in ki jemljejo v obzir 
tudi pesnikovo mladost, imajo kot

glavno temo — ljubezen. Zahva­
ljujemo se mu za verze; v vsaki 
številki Našega dela bomo obja­
vili del njegovega pesniškega ci­
klusa in upamo, da se bo še ogla­
sil z novimi stihi on in tudi drugi 
skriti pesniki dn pesnice v zado­
voljstvo njih — ustvarjalcev in v 
zadovoljstvo naših bralcev.

Samota

Ko zagledaš bele gradove, 
ko vidiš čedne mostove, 
in ljudi, kako gredo in 
pesem slišiš, polno ljubezni, 
pusti samoto svojo; 
pozabi vse kar je bilo, 
novo ime si daj
v novem življenju brez samote.

Ko v dolgih nočeh slišiš igro kitar 
in v jasno nebo se zagledaš, 
zapoj si pesem od srca 
in hodi, hodi do igralcev 
in poj, poj od srca!
Pusti samoto svojo.

Težka je ta samota.
Zagledam bele gradove 
in niso beli; barve ne poznam. 
Vidim čedne mostove 
in niso čedni; zdijo se mi tuji. 
Kako naj pustim samoto, 
ko v dolgih nočeh ničesar ne

slišim,
ko po pustih cestah nikogar ne

srečam
in kako naj pojem, kako od srca? 
Meni se joče; kako naj pojem? 
Samota moja miru mi ne da.

Fehim Suljanovič

Dokazane sposobnosti
Človek lahko svojo sposobnost dokaže na več načinov in ljudje 

dosti bolj cenimo tisto, s čimer nam ZNA kdo .Ustreči. Včasih zado­
stuje samo prijazna beseda, neprisiljen nasmeh, v naši restavraciji na 
primer dobra malica: dišeča pizza, vabljive palačinke, hrustljav pom- 
mes frites, kadeča enolončnica, sočna pečenka ali pa celo enkratne 
pečenice z zeljem »made doma« kot zadnji dan starega leta (mnm, 
mnm, mnm, nepozabno! . ..).

Upamo, da nas bodo 'naši kuharji, ki so Vsi po vrsti strokovnjaki, 
če le hočejo, v item letu pogosteje razveseljevali s svojimi specialite­
tami!

Tudi osebje v restavraciji je boljše volje, če so delavci z malico
zadovoljni

Koncert so godbeniki pričeli s 
skladbo SYMPHONIE, ki jo je za 
pihalni orkester napisal skladatelj 
Frangois Joseph Gossec. Delo je 
nastalo leta 1800 in je napisano iz­
virno za takratni sestav pihalnih 
orkestrov ter obsega tri stavke.

Naslednja je bila skladba PRE- 
LUDE EN IMPROVISATIES skla­
datelja Arendeja. Zanj je značil­
no, da je snov jemal iz stare 
glasbe kat poznavalec orgelskih 
kompozicij. Osnovna naloga pri 
vsakem stavku je muziciranje. 
Čeprav v določenih delih skladba 
ni preveč zahtevna, ipa le izahteva 
od godbenikov dovolj zbranosti in 
sigurno roko dirigenta. Pihalnih 
inštrumentov sploh ni bilo slišati, 
pač pa smo slišali zven orgel.

Skladba v ameriškem stilu Skla­
datelja Jeroma Kerna z naslovom 
FIVE MINUTES WITH JEROME 
KERN je na samem začetku nežna 
in prijetna za uho. Spretno po­
stavljene note in ritem kar silijo 
k romantičnemu razmišljanju.

V drugem delu koncerta so nas 
godbeniki s skladbo FASCHINAT- 
ING DRUMS skladatelja Teda 
Huggensa popeljali v pravi čarob­
ni svet glasbe.

PAVANE IN BLUE istega skla­
datelja se je pričela z zmerno 
harmonijo, kasneje pa je prešla v 
solo za trobento im po veselem 
razpoloženju v solo za saksofon. 
Ta je predal vlogo nazaj celotne­
mu orkestru. Cela skladba je bila 
nekako pomiritev zelo živahnega 
ritma prejšnje skladbe.

Kot zadnja je bila na vrsti va­
rietejska skladba VAUDEVILLE 
SUITE skladatelja Schefferja v 
štirih delih. Suita budi spomin na 
stare glasbene predstave in je ta­
ko Skrčena podoba večera v glas­
benem gledališču. Prvi del ima 
posrečen naslov »uvertura in za­
četniki«. Drugi del je romantičen; 
izredno spretno po glasbeni liniji 
opisuje ciganski ples, da slutiti ci­
ganski tabor, kjer okoli tabornega 
ognja plešejo čardaš. V tretjem 
delu barska plesalka zapleše mo­
deren ples, ki je bil pred nekaj 
leti zelo v modi. Zadnji, četrti del 
skladbe z naslovom Burleska, spo­
minja na ameriško gledališče, ki 
v simpatični koračnici poudari fi­
nale.

Vse to so nam naši vevški god­
beniki pričarali na tem koncertu 
ob zanesljivi roki dirigenta Jožeta 
Hriberška. Občutkov ob prelepih 
glasbenih užitkih se pravzaprav z 
besedami ne da prikazati.

N. Z.
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Foto vesti

Člani modelarskega krožka na osnovni šoli »Edvard Kardelj« v Polju 
redno razstavljajo svoje tehnične dosežke; starši, zanimivo si jih je 

ogledati (foto Ciril Zupančič)

Na Trebeljevem ...

Lep sončen dan je bil smučarjem na Trebeljevem še posebej 
naklonjen!

-t

Če smo si za ureditev proge pred letom dni izposodili teptalni stroj 
(na sliki), danes to ni več potrebno, ker ga je DO dobila v preteklem

letu
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Levi magični lik, vodoravno in 
navpično:

1. naj večji reka v jz. Franciji 
(francoska pisava)

2. kot kos velika ptica selivka, 
ki se oglaša s hreščečim glasom, 
hrestač

3. vodilni delavec v naši TOZD 
Blagovni promet (Dušan)

4. nasprotni tip, odtisk, prepis, 
nasprotni lik

5. samozadovoljevanje spolnega 
nagona, ispacija

Desni magični lik, vodoravno in 
navpično:

1. zaslon pred vetrom ali vroči­
no, španska stena, zaklon, vetrnik

2. menih iz stroge, reformirane 
veje cistercijancev, tudi sir, ki so 
ga izdelovali ti menihi

3. močvirna rastlina, ki so iz 
nje delali papir že v starem veku

4. priprava za preprosto igranje, 
godalo, piskalo

5. perika, baroka

Med obema likoma, brano od 
desne proti levi (v območju črtka­
nih linij):

RIBIČI POZOR, MISLITE, 
KADAR ODGOVARJATE 

ŽENI

Žena vpraša moža, ki ga ni bilo 
ves dan doma:

— Kje si pa bil?
— Lovil sem postrvi! — odgo­

vori soprog.
— Koliko si jih pa ujel?
— Nobene!
— Kako pa potem veš, da so 

bile postrvi?

V GLASILU KTL smo za­
sledili tale oglas:

VEČ KILOGRAMOV RJA­
VEGA PREMOGA UGODNO 
ZAMENJAM ZA NEKAJ LI­
TROV KURILNEGA OLJA. 
PONUDBE POD »ZIMA 
79-80«.

Od 8. januarja dalje vlečnica 
Trebeljevo obratuje in vabi na 
prijetno smuko. Res je, da je 
snega bolj malo, vendar je proga 
teptana in redno vzdrževana, tako 

da je smučanje prav prijetno

a) norma, mera, vodilo, načelo
b) grupacija družin, rodov ali 

klanov na osnovi skupnih potez, 
rasa

c) blago za transport, breme
d) sadna koščica, notranji del­

ček j abolka, hruške in podobno
e) koža skupno z lasmi, ki je 

pomenila Indijancem zmago nad 
sovražnikom

f) nižinska reka v Slavoniji, 
levi pritok Save

Vodoravno po vrstah: proglas, 
obup, srečno novo leto želi ured­
ništvo, tin, RK, ode, Al, Ika, ad, 
sivor, Sikst, miom, para, zastav- 
nik, Anti, odprtost, break, biro, 
Joannes, Aristid, set, Ems, čaj, 
ime, upornik, Ane, obla, 0’Neill, 
pp, JNA, rak, kangla, Araks, eks- 
havstor, med, Petra, Ema, Ulcinj, 
bar, Simeon, KU, incest, kot, 
stranka, vlom, E. M., Bari, menza, 
atrium, okapek, urin, Aš, dieta, 
kos, Ca, kocinje, opiata, ost, la- 
pavs, RL, Tuma, tik, ura, valat, 
izometrija, pet, Epir, skarabej, 
arf, CE, Vič, kas, Anam, Labin, 
črepa, ocena, tvor, Radeče, nit,

Prišli:

Plešic Janez — progar 
Ivanovič Vladimir — pospravljalec 

izmeta
Radojičič Milenko — pom. zavijača 

papirja
Cordič Hasnija — snažilka 
Ilič Jagoda — snažilka 
Trifunovič Slovenka — snažilka

Odšli:

Gorše Leopold — vodja odd. za 
gradbeništvo — upokojen 

Brajer Franc — sušilec v premaz, 
odd.

Grčman Milan — vodja službe po­
žarne varnosti

Aličič Marija — pom. vodje stroja 
za rezanje m. formatov 

Grahovac Ostoja — pospravljalec iz­
meta

Bučar Franc — ključavničar — v 
JLA

Smerajec Stanislav — mazač — v 
JLA

Kostreševič Vlado — vodja zavijal- 
nega stroja formatov 

Pandžič Dervlš — I. pom. pap. stro­
ja — v JLA

Subelj Stanislav — pleskar — upo­
kojen

Hadžalič Ismet — pospravljalec iz­
meta

Lazarevič Jovan — paznik pap. stro­
ja

Jovanovič Miroslava — pom. delavec 
v kov. del.

Brkič Rajko — pospravljalec izme­
ta

Rodili so se:

Hodžič Alu sin Nihad 
Grabnar Jošku sin Matej 
Klanjčar Nadi sin Roman

g) pri delu ali športu še nezku- 
šena ženska, začetnica 

Na označenih poljih sredi lika 
navpično dobite naziv prebivalcev 
našega kraj a, ki so precej številno 
zaposleni v papirnici

Rešitve pošljite do 9. februarja 
v oddelek za informiranje. Izžre­
ban bomo tri nagrade, in sicer za 
80 din, 60 din in 40 dinarjev. Želi­
mo vam veliko ugankarskega 
užitka!

I. S.

pilek, aklamacija, gora, ujeda, 
Tajmanov, meso, Hakon, kalina, 
GATT.

Na uredništvo je prispelo 41 re­
šitev, med njimi nekaj nepravil­
nih.

Srečo pri žrebu so imeli na­
slednji reševalci, ki so križanko 
pravilno rešili:

1. nagrada (100din): MARJANA 
ŠTRUBELJ

2. nagrada (po 50 din): ZORA 
SLATENŠEK, ANTON JOZELJ

3. nagrada (po 30 din): FRANC 
JOZELJ, IVO AVBELJ, KAROLI­
NA LOČNISKAR

Dogič Žumri sin Edin 
Pugelj Janezu sin Tomaž 
Mitrovič Milisavu hči Nataša 
Ljubijankič Enverju sin Adnan

ČESTITAMO!

Poročil se je:

Potokar Franc s Kastelic Anico

ČESTITAMO!

—HUSE DELO —
Glasilo delovne organizacije Pa­
pirnice Vevče — Izdaja ga delav­
ski svet — Izhaja vsak mesec — 
Odgovorni urednik Vida Bartol ■— 
Uredniški odbor: Danilo Skerbi­
nek, Ignac Zajec, Jože Marolt, 
Franc Fras, Silvo Razdevšek, Ivo 
Bogovič, Andrej Grad — Tehnični 
urednik: Marjan Ivanuš, CGP De­
lo — TOZD Delavska enotnost, 
Ljubljana, uredništvo za urejanje 
glasil delovnih organizacij — Ti­
ska tiskarna Tone Tomšič v Ljub­
ljani. Po mnenju Republiškega se­
kretariata za informacije št. 421- 
1/72 z dne 21. l. 1976 šteje ta pu­
blikacija med proizvode iz 7. to­
čke prvega odstavka 36. člena za­
kona o obdavčenju proizvodov iu 
storitev v prometu, za katere se 
ne plačuje temeljni davek od pro­

meta proizvodov

Rešitev novoletne križanke

KADROVSKA SLUŽBA POROČA
Mirovič Roksi in Ljubomiru sin 

Nenad


